

Vážení spoluobčané, sousedé.

Dovoluji si Vás informovat o odpadovém hospodářství obce Martinice v Krkonoších v roce 2022.

Svoz a likvidace veškerých odpadů nás minulý rok stály celkem 468.048,09 Kč. Z této částky jsme mohli uplatnit odečet DPH ve výši 7.986,56 Kč. Kdybychom veškeré náklady spojené s odpadovým hospodářstvím vyčíslili na jednotlivce, byla by skutečná výše poplatku za svoz a likvidaci odpadů v minulém roce 750,- Kč/osobu/rok.

Směsného komunálního odpadu bylo svezeno 65,14 t (popelnice) a 17,56 t (velkoobjemové kontejnery), náklady na svoz a uložení na skládku byly 264.431,02 Kč. V průměru vyprodukoval jednotlivec v obci 132,5 kg směsných komunálních odpadů za rok.

Tříděných složek odpadů bylo v roce 2022 svezeno a předáno k dalšímu využití (recyklace, alternativní palivo, ...) následující množství: 12,00 t sklo barevné (2021 – 10,15 t), 9,49 t plastů (2021 – 9,18 t), 8,31 t papíru (2021 – 5,03 t) a 8,21 t železa (2021 – realizoval sběr SDH Martinice). Do těchto tříděných složek lze doplnit i svezené množství bioodpadu na komunitní kompostárnu v množství 38,87 t od srpna 2022 (kompostárna přestala být zařízením na předcházení vzniku odpadů a stala se zařízením na likvidaci bioodpadu). Mimo tyto vykázané druhy odpadů bylo z obce svezeno 1,42 t textilu (kontejner TEXTIL-ECO Boskovice) a 2,329 t elektrozařízení (výrobků s ukončenou životností) a 92 l použitých rostlinných olejů.

Ani svozu a likvidaci odpadů se nevyhnulo zdražování, podařilo se v obci snížit množství vyprodukovaného směsného komunálního odpadu (SKO) z popelnic a velkoobjemových kontejnerů. Limit pro uložení komunálního odpadu na skládku v roce 2023 je 180 kg/osobu/rok. Překročené množství odpadu bychom museli uložit na skládku za vyšší skládkovné (limit se bude snižovat každým rokem). Tak snad budeme v klesající tendenci produkce SKO pokračovat i nadále. Bohužel velké množství odpadu, který nelze vytrídít, vzniká v topné sezóně (topení tuhými palivy). Svoz tříděného odpadu nám kompenzují příjmy od obalové společnosti Eko-kom, které v roce 2022 dosáhly částky 134.398,21 Kč.

Rok 2023 bude tak trochu velká neznámá, ceny na trhu druhotných surovin, které ovlivňují ceny za služby odpadového hospodářství, jsou velmi nestálé. A to musí obce a města (jako původci odpadů) dodržovat přísné limity na množství SKO uloženého na skládky a taky tzv. „třídící cíle“ – vytrídít až 65 % složek komunálního odpadu v roce 2025.

Obec Martinice v Krkonoších dle platné OZV č. 3/2021 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci vybírá poplatek od původců komunálních odpadů. Poplatníkem poplatku za svoz komunálního odpadu se stává majitel nemovitosti na základě objemu skutečně svezeního množství komunálního odpadu z nemovité věci (rodinného domu). Protože již neplatíme další částky na sběr tříděných složek odpadu, nebezpečného odpadu a velkoobjemového odpadu, je potřebná částka na svoz veškerých odpadů vyjádřena v ceně za svoz komunálního odpadu. Poplatek za svoz komunálního odpadu na základě skutečně svezeního objemu (kapacity sběrné nádoby) je stanoven na 1,- Kč za litr objemu popelnice/pytle na KO. Velmi vnímáme skutečnost, že každá domácnost má jinou produkci odpadu. Cena svozu byla stanovena na 110,- Kč za jeden vývoz popelnice nebo zakoupeného pytle na komunální odpad. I tato cena za vývoz a likvidaci je částečně dotována obcí.

Systém sběru tříděných složek bude i nadále probíhat v režimu kontejnerového a pytlového sběru. V roce 2022 došlo k rozšíření objemu kapacity sběrných míst, jsou Vám k dispozici další kontejnery 1100 litrů na jednotlivé komodity. I nadále bude stejným způsobem probíhat pytlový sběr plastů, nápojových kartonů a kovů. Pytle na tříděné složky odpadů lze pořídit na OÚ nebo na Poště Partner: pytle na plasty za cenu 5,- Kč, oranžové – nápojové kartony a šedé – kovy jsou k dispozici zdarma. Dále lze v rámci sběrné sítě odevzdat k dalšímu využití použité kuchyňské oleje a tuky, sběrná nádoba pro tyto složky je umístěna za budovou Obecního úřadu Martinice v Krkonoších čp. 131 (použité oleje a tuky odevzdávejte slité v dobře uzavřených PET lahvích).

Děkujeme všem kteří třídí, děkujeme také těm, kteří svoje odpady odevzdávají na místa k tomu určená a ne někde u silnice do příkopu, přispíváme tak ke zlepšení stavu veřejného pořádku a životního prostředí.

Leoš Mejvald.